
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๓  ครั้งที่ ๑  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 
วันที่  ๔  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖๖ 

ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 
--------------------------- 

ผู้มาประชุม     จ านวน  ๘  คน  
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ ง ลายมือชื่อ 

๑ นายอุดร  น้อยวิรก ประธานสภา อบต. อุดร  น้อยวิรก 
๒ นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี รองประธานสภา อบต. วรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี 
๓ นายนิติศิลป์  สายสุข ส.อบต.เขต ๑ นิติศิลป์  สายสุข 
๔ นายชัยรัตน์  ทวีคูณ ส.อบต.เขต ๔ ชัยรัตน์  ทวีคูณ 
๕ นายวรจิตร  พันธุ์ยุศรี ส.อบต.เขต ๕ วรจิตร  พันธุ์ยุศรี 
๖ นายบุญเรือง  ไชโชคดี ส.อบต.เขต ๖ บุญเรือง  ไชโชคดี 
๗ นายจัด  จันทร์งาม ส.อบต.เขต ๗ จัด  จันทร์งาม 
๘ นายสรยุทธ  หันจางสิทธิ์ ส.อบต.เขต ๘ สรยุทธ  หันจางสิทธิ ์

  
ผู้เข้าร วมประชุม  จ านวน ๕  คน  
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ ง ลายมือชื่อ 

๑ นายวีระยุทธ  พรหมสาขา ณ 
สกลนคร 

เลขานุการสภา อบต. วีระยุทธ  พรหมสาขา 
ณ สกลนคร 

๒ นายเชาวลิต  พรรื่นเริง นายก อบต.โคกศิลา เชาวลิต  พรรื่นเริง 
๓ นายสุรี  สุพร รองนายก อบต.โคกศิลา สุรี  สุพร 
๔ นายบุญเกิด  ผิวเงิน รองนายก อบต.โคกศิลา บุญเกิด  ผิวเงิน 
๕ นายชัยชนะ  แก่นท้าว เลขานุการนายก อบต. ชัยชนะ  แก่นท้าว 
    
    
    
    
    

 
- สมาชิกสภา อบต. เข้าประชุม  จ านวน            ๘ คน 
- สมาชิกสภา อบต. ขาดการประชุม จ านวน        - คน 
- สมาชิกสภา อบต. ลาการประชุม จ านวน        - คน 
- ผู้เข้าร่วมประชุม   จ านวน        ๕ คน 

 
 
 



 
เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๓๐  น.  

ก อ่ระเบียบวาระการประชุม 
 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ - ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเข้าห้องประชุม โดยมีผู้ 
เลขานุการสภา อบต. มาประชุม จ านวน ๘ ท่าน และผู้เข้าร่วมประชุม จ านวน  ๕  ท่าน เป็นอันครบ

องค์ประชุม 
 - กล่าวเรียนเชิญประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาจุดธูปเทียนบูชา

พระรัตนตรัย และขอเชิญทุกท่านลุกขึ้นยืนและประนมมือ ครับ 
 - อ่านประกาศสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา เรื่อง เรียกประชุมสภา

องค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาสมัยสามัญ  สมัยที่ ๓  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา เรื่อง   เรียกประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา สมัยสามัญ  สมัยที่ ๓/๒๕๖๖ 

     อาศัยอ านาจตามความแห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย 
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗  และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 
๒) พ.ศ. ๒๕๕๔  ข้อ  ๒๑ วรรคสอง  ประกอบกับมติที่ประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลโคกศิลาสมัยแรกของปี พ.ศ. ๒๕๖๖  เมื่อวันที่  ๑ กุมภาพันธ์ 
พ.ศ. ๒๕๖๖ ก าหนดให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลามีวันเริ่มสมัย
ประชุมและระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๖   สมัยสามัญ  
สมัยที่ ๓/๒๕๖๖  ระหว่างวันที่  ๑ - ๑๕  สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 

ดังนั้น  สภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลาจึงเรียกประชุมสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา สมัยสามัญ  สมัยที่ ๓  ประจ าปี พ.ศ. 
๒๕๖๖   ตั้งแต่วันที่  ๑ – ๑๕  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖๖  

    จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน 
   ประกาศ  ณ  วันที่  ๒๕  เดือน กรกฎาคม  พ.ศ.  ๒๕๖๖ 
       (นายอุดร  น้อยวิรก) 
          ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 
 
 

/การประชุม... 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลตามระเบียบวาระการประชุม 
ระเบียบวาระที่  ๑  เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อท่ีประชุม 
นายอุดร  น้อยวิรก เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม มี ๖ เรื่อง  ผมขอมอบหมายใหเลขานุการสภา  
ประธานสภา อบต.  อบต. น าเสนอต่อที่ประชุมสภา อบต.ครับ 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต. อบต. เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม มอบหมายให้เลขานุการแจ้งต่อที่

ประชุม  

- อบต.โคกศิลาแจ้งผลการพิจารณาขอเห็นชอบการท ากิจการนอกเขตของ 
อบต.โคกศิลาในพ้ืนที่ขององค์การบริหารส่วนต าบลเจริญศิลป์ ถนนจ านวน 
๒ สาย  

๑. เส้นทางจากสะพานบ้านกุดนาขาม-โคกศิลาถึงนานายสมาน 
๒. เส้นทางจากสะพานบ้านกุดนาขาม-โคกศิลาถึงนานายวิชัย 

      โดย สภา อบต.เจริญศิลป์มีมติเห็นชอบในการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่ ๑ 
ครั้งที่ ๔ เมื่อวันที่ ๒๕  สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖๕ 

- สถาบันส่งเสริมและพัฒนาศักยภาพ ขอเชิญเข้ารับการฝึกอบรมหลักสูตร”
การประชุมสภาท้องถิ่น กระบวนการพิจารราข้อบัญญัติ/เทศบัญญัติ  
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี  การใช้จ่ายเงินสะสม/เงินทุส ารองเงินสะสม  
และละเมิดเกี่ยวกับการปฏิบัติงานท้องถิ่น” รุ่น ๑ ผ่านมาแล้ว รุ่น ๒ วันที่ 
๔-๖ สิงหาคม พ.ศ.  ๒๕๖๖ ที่จังหวัดอุดรธานี , รุ่น ๓ วันที่ ๑๘-๒๐ 
สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ที่จังหวัดเชียงใหม่ 

- อบต.โคกศิลาแจ้งเวียนหนังสือแนวทางปฏิบัติการจัดท างบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๗ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

- สมาคมข้าราชการองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น(แห่งประเทศไทย)  ขอเชิญ
เข้าร่วมโครงการอบรมส าหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เรื่อง “มิติใหม่
กระจายอ านาจ เพ่ิมบทบาทท้องถิ่น” ระหว่างวันที่ ๓๑ กรกฎาคม - ๔ 
สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖  ที่อ าเภอเมืองจังหวัดอุบลราชธานี ผ่านมาแล้ว 

- อบต.โคกศิลาแจ้งประกาศการใช้แผนด าเนินงาน(กรณีจ่ายขาดเงินสะสม) 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ 

- อ าเภอเจริญศิลป์แจ้งประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเรื่องการสรร
หาคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดสกลนคร  กรณีกรรมการพ้นจาก
ต าแหน่งตามวาระ  ให้สภาอบต.แต่ละแห่งสรรหาตัวแทนเพ่ือประชุม
พิจารณาคัดเลือกผู้แทนระดับอ าเภอ ในวันที่ ๑๗ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 
ที่ผ่านมา 

/มหาวิท… 

 

 



- มหาวิทยาลัยทักษิณขอเชิญส่งบุคลากรเข้ารับการอบรมหลักสูตร การ
ประชุมสภาท้องถิ่นที่ถูกต้อง  รวมทั้งทบทวนความรู้ วิธีการ ระเบียบ 
ข้อบังคับ ภายหลังการปฏิบัติหน้าที่ของผู้บริหารท้องถิ่น สมาชิกสภา
ท้องถิ่น บุคลากรท้องถิ่น  และเรียนรู้กฎหมายคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคลที่
ส าคัญเพ่ือไม่ให้เกิดการกระท าผิดของบุคลากรท้องถิ่น  ระหว่างวันที่ ๙-๑๑ 
สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ โรงแรมเลยพาเลช อ าเภอเมือง จังหวัดเลย 

- หารือการซ่อมแซมฌาปนสถาน (เมรุ) ของวัด  ต้องได้รับอนุญาตให้ใช้
ประโยชน์หรือด าเนินการใดๆ ในที่ดินของวัดให้ถูกต้องตามขั้นตอนและ
วิธีการที่กฎหมายก าหนดก่อน ในที่นี้ต้องปฏิบัติให้ถูกต้องตามหลักเกณฑ์ที่
ก าหนดไว้ตาม พรบ.สงฆ์และกฎกระทรวงที่เกี่ยวข้อง  ละค านึงถึงความ
คุ้มค่า  
 

 



 
 
 
 

 



- หารือการใช้บังคับข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบล 
 

-  

-  



- ข้อเสนอแนะ ข้อสังเกตจากกการลงพ้ืนที่ในการติดตามการด าเนินโครงการ
ก่อสร้างภายใต้การด าเนินงานของ อปท. 

 

 
- อบต.โคกศิลาได้ส่งประกาศการแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ. ๒๕๖๖ – 

๒๕๗๐) ครั้งที่ ๒ / ๒๕๖๖   
 

/นายอุดร... 



นายอุดร  น้อยวิรก ขอบคุณเลขานุการสภา อบต.ที่แจ้งเรื่องให้ที่ประชุมทราบ หากท่านใดสนใจ 
ประธานสภา อบต. เข้ารับการฝึกอบรม ติดต่อเลขานุการสภา อบต.ได้   , เรื่องการสรรหา

คณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดสกลนคร  กรณีกรรมการพ้นจากต าแหน่ง
ตามวาระ  ให้สภาอบต.แต่ละแห่งสรรหาตัวแทนเพ่ือประชุมพิจารณาคัดเลือก
ผู้แทนระดับอ าเภอ ในวันที่ ๑๗ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ นั้น มติที่ประชุม
คัดเลือกผมคนเดิม เป็นผู้แทนสภา อปท.ระดับอ าเภอ เพื่อไปเลือกระดับจังหวัด
ต่อไปครับ ,  ส่วนเอกสารประชาสัมพันธ์และประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) แก้ไขครั้งที่ ๒/๒๕๖๖ ดูได้ที่ห้องสภา อบต.ครับ  ต่อไป
เป็นระเบียบวาระที่ ๒ 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
นายอุดร  น้อยวิรก เรื่องรบัรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 
ประธานสภา อบต. ในการประชุมรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ ๒/๒๕๖๖ ครั้งที่ ๑                   

เมื่อวันที่  ๑  มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ , รายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ ๒/
๒๕๖๖ ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่  ๒  มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ , รายงานการประชุมสมัย
สามัญ สมัยที่ ๒/๒๕๖๖ ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่  ๖  มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ รวม
จ านวน ๓ วัน ซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ด าเนินการ
ตรวจสอบถูกต้องและลงลายมือชื่อตรวจแล้ว  มีสมาชิก อบต.ท่านใดที่ดูรายงาน
การประชุมทั้งสองครั้ง แล้ว  มีเนื้อหาตอนใดประเด็นใดที่ไม่เป็นไปตามที่สภา 

/อบต.เรา... 
 อบต.เราประชุม หรือสะกดผิด พิมพ์ผิด เพ่ือที่จะให้ที่ประชุมสภา อบต.รับรอง
แก้ไข  เชิญครับ  ถ้าไม่มีสมาชิก อบต.ท่านใดเสนอแก้ไข  ผมจะขอมติที่ประชุม
สภา อบต.ในการรับรองรายงานการประชุมสภา อบต.นะครับ  ท่านใดพิจารณา
แล้วเห็นว่ารับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ ๒/๒๕๖๖ ครั้งที่ ๑                   
เมื่อวันที่  ๑  มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ , รายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ ๒/
๒๕๖๖ ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่  ๒  มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ , รายงานการประชุมสมัย
สามัญ สมัยที่ ๒/๒๕๖๖ ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่  ๖  มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖  โปรด
ยกมือขึ้นเหนือศีรษะ ครับ 

ที่ประชุม เห็นชอบรับรองรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ ๒/๒๕๖๖ ครั้งที่ 
๑  เมื่อวันที่  ๑  มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ,  เมื่อวันที่  ๒  มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ 
และเม่ือวันที่  ๖  มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖  จ านวน ๗ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง
(ประธานสภา อบต.)  
ไม่เห็นชอบไม่มี 

นายอุดร  น้อยวิรก สรุปที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลา มีมติรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ  
ประธานสภา อบต. สมัยที่ ๑/๒๕๖๖ ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่  ๑  กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๖ และรายงาน

การประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ ๑/๒๕๖๖ ครั้งที่ ๒ เมื่อวันที่  ๑๓  กุมภาพันธ์  
พ.ศ. ๒๕๖๖  
 

/ระเบียบวาระ... 



ระเบียบวาระท่ี  ๓  กระทู้ถาม 
นายอุดร  น้อยวิรก ระเบียบวาระท่ี ๓  กระทู้ถาม  ไม่มี  
ประธานสภา อบต. 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายอุดร  น้อยวิรก ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว   
ประธานสภา อบต.  ไม่มี   
 
ระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่องที่เสนอใหม่ 
นายอุดร  น้อยวิรก เนื่องด้วยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร 
ประธานสภา อบต. ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ ข้อ 23   ก าหนดให้ผู้บริหารท้องถิ่นได้

น าเสนอร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีถัดไปต่อสภาท้องถิ่นภายใน
วันที่ 15 สิงหาคม  นั้น  ขณะนี้สภา อบต.เรายังไม่ได้รับญัตติดังกล่าว  หาก
ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอตามวันภายในก าหนดดังกล่าว  ก็ต้องเป็นหน้าที่ของฝ่าย
สภา อบต.เราที่จะต้องพิจารณาร่างข้อบัญญัติดังกล่าวแล้วทันเสร็จสิ้นตาม
ระเบียบเกี่ยวข้องได้   ผมในฐานะประธานสภา อบต. จึงขอ เสนอญัตติด้วย
วาจาขอปรึกษาหรือขอให้พิจารณา ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๒) 
พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๓๘(๓) ต่อที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลาในการขอความ 
เห็นชอบขอขยายระยะเวลาการประชุมสภาท้องถิ่นออกไปอีก ๑๕ วัน เชิญ
เลขานุการสภา อบต.ชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายให้ที่ประชุมรับทราบ/พิจารณา
เพ่ิมเติมครับ 

นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต. อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับกรณีท่ีประธานสภา อบต.ขอปรึกษาที่

ประชุมเรื่องระยะเวลาการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ที่นายก อบต. จะเสนอญัตติให้ สภา อบต.พิจารณา 
ก็อยู่ในห้วงระยะเวลาที่กฎหมายก าหนดไว้ กล่าวคือ ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๖๓ ข้อ 23 ให้เจ้าหน้าที่งบประมาณท าการพิจารณาตรวจสอบ 
วิเคราะห์ และแก้ไขงบประมาณในชั้นต้น แล้วเสนอต่อผู้บริหารท้องถิ่น เมื่อ
ผู้บริหารท้องถิ่น ได้พิจารณาอนุมัติให้ตั้งเงินงบประมาณยอดใดเป็นงบประมาณ
ประจ าปีแล้ว ให้เจ้าหน้าที่งบประมาณรวบรวมและจัดท าเป็นร่างงบประมาณ
รายจ่ายเสนอต่อผู้บริหารท้องถิ่นอีกครั้งหนึ่ง เพ่ือผู้บริหารท้องถิ่นได้น าเสนอต่อ
สภาท้องถิ่นภายในวันที่ 15 สิงหาคม ซึ่งส่งต่อสภา อบต.ภายในก าหนด
ดังกล่าว หนังสือเสนอญัตติลงวันที่ ๕ สิงหาคม ๒๕๖๕ และสภา อบต.เรารับ
เมื่อวันที่ ๘ สิงหาคม ๒๕๖๕ พิจารณาห้วงระยะเวลาในการพิจารณาร่าง
ข้อบัญญัติดังกล่าวให้เป็นไปตามข้ันตอนและวิธีการแล้ว มีระยะเวลาไม่เพียง
พอที่จะพิจารณาเสร็จสิ้นภายในสมัยประชุมนี้ ประธานสภา อบต.จึงขอปรึกษา 

/ต่อที่ประ… 



ต่อที่ประชุมสภา อบต.โดยการเสนอญัตติด้วยวาจาตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ี
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๓๘(๓) ต่อที่ประชุมสภา อบต.โคก
ศิลา ซึ่งญัตติที่ขอปรึกษาจะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าหนึ่งใน
สามของสมาชิกสภาท้องถิ่นที่มีอยู่ในที่ประชุม ตามระเบียบข้อ ๖๒  ซึ่งการ
รับรองญัตติตามระเบียบข้อ ๓๙ ให้กระท าโดยวิธียกมือขึ้นพ้นศีรษะ ครับ  

  อนึ่ง ตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล 
พ.ศ. ๒๕๓๗ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมฉบับ(ฉบับที่ ๗) พ.ศ. ๒๕๖๒  มาตรา ๕๓ 
วรรคท้าย  บัญญัติไว้ว่า สมัยประชุมสามัญหนึ่งๆ ให้มีก าหนดไม่เกินสิบห้าวัน  
แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจากนายอ าเภอ 

นายอุดร  น้อยวิรก ครับ ตามที่ฝ่ายเลขานุการสภา อบต.ได้ชี้แจงขอระเบียบกฎหมาย ประเด็น 
ประธานสภา อบต. แรกคือผมขอเสนอญัตติด้วยวาจาในระเบียบวาระเรื่องที่เสนอใหม่ ญัตติขอ

ปรึกษาต่อที่ประชุมสภา อบต. เรื่อง ขอขยายระยะเวลาการประชุมสภาสมัย
สามัญสมัยที่ ๓ ออกไปอีกจ านวน ๑๕ วัน นับต่ออจากวันสิ้นสุดสมัยสามัญสมัย
ที่ ๓ คือ ตั้งแต่วันที่ ๑๖ ถึงวันที่ ๓๐ สิงหาคม ๒๕๖๖ ครับ  ขอสมาชิก อบต.
รับรองโดยวิธีการยกมือขึ้นพ้นศีรษะ ครับผม 

ที่ประชุม มติที่ประชุมรับรอง จ านวน ๗ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภา อบต.) 
นายอุดร  น้อยวิรก สรุปที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลา รับรองญัตติขอปรึกษาหารือเรื่องขอขยาย 
ประธานสภา อบต. ระยะเวลาการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ ๓ ออกไปอีกจ านวน ๑๕ วัน ที ่

เสนอ ครับ  ต่อไปเชิญเลขานุการสภา อบต.ชี้แจงข้อระเบียบกฎหมายและไทม์
ไลน์ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ 
ประกอบการประชุมพิจารณาให้ที่ประชุมรับทราบ/พิจารณาเพ่ิมเติมครับ 

นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต. อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ตามระเบียบข้อบังคับการประชุมสภา

ท้องถิ่นข้อ ๔๐ ให้ประธานสภาท้องถิ่นบรรจุญัตติที่เสนอมาเข้าระเบียบวาระ
การประชุมสภาท้องถิ่นภายในก าหนดเวลาอันสมควรในสมัยประชุมนั้น  

กรณีท่ีมีเหตุจ าเป็นไม่สามารถบรรจุญัตติเข้าระเบียบวาระการประชุม
สภาท้องถิ่นตามวรรคหนึ่งได้ ให้บรรจุเข้าระเบียบวาระการประชุมในสมัย
ประชุมถัดไป และให้แจ้งเหตุจ าเป็นนั้น ต่อสภาท้องถิ่นในสมัยประชุมนั้น 

ญัตติที่บรรจุเข้าระเบียบวาระการประชุมแล้ว หากสภาท้องถิ่นไม่ได้
พิจารณาในสมัยประชุมนั้นหรือพิจารณาไม่แล้วเสร็จให้เป็นอันตกไป เว้นแต่
ญัตตินั้นเป็นญัตติร่างข้อบัญญัติให้บรรจุในระเบียบวาระการประชุมในสมัย
ประชุมถัดไป 

ส าหรับไทม์ไลน์คราวๆ ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ นะครับ  รายละเอียดตามส าเนา
ล าดับขั้นตอนการประชุมพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายที่ส าเนา
เวียนทุกทุกท่าน ครับ 

/วันแรก… 
 



    วันแรก  หนังสือเชิญประชุม 
วันที่สอง - ประชุมพิจารณารับหลักการ(ข้อ ๔๘) 

- หากรับหลักการ ต้ังกรรมการแปรญัตติ ๓-๗ คน 
(ข้อ ๑๐๑(๑) , ๑๐๕ , ๑๐๗ ด้วยวิธีตามข้อ ๑๒ , ๘ (เหมือน
การเลือกประธานสภาฯ) 
- ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติ (ข้อ ๔๕) 

วันที่หกถึงแปด - รับเสนอค าแปรญัตติ(วาระที่ ๑) 
- ท าหนังสือนัดนายกฯ / ส.อบต.ที่เสนอค าแปรญัตติ(ข้อ 
๑๑๕) ไม่น้อยกว่า ๒๔ ชม. 

วันที่เก้า  - กรรมการแปรญัตติประชุมพิจารณา(เชิญนายกฯ/ส.อบต.
ชี้แจง) 

      - กรรมการแปรสรุปผลการประชุมส่งประธานสภา อบต. 
(ข้อ ๕๐) 
- ประธานสภา อบต.ส่งรายงานการประชุม/สรุปผลการ
ประชุมให้ ส.อบต.(ข้อ ๕๐) 

วันที่สิบ ระยะเวลาประธานส่งให้ ส.อบต.พิจารณาไม่น้อยกว่า ๒๔ ชม.
(ข้อ ๕๐) 

วันที่สิบเอ็ด พิจารณาวาระที่ ๒ การแปรญัตติ  พิจารณาเฉพาะรายข้อที่
เสนอค าแปรญัตติ(ข้อ ๕๑) 

    วันที่สิบสอง พิจารณาวาระที่ ๓ ไม่มีการอภิปราย เห็นชอบ/ไม่เห็นชอบ 
วันที่สิบสามถึงสิบเก้า หากสภาเห็นชอบ ส่งอ าเภอภายใน ๗ วัน ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก ครับ ตามระเบียบฯ ข้อ ๔๐ ให้ประธานสภาท้องถิ่นบรรจุญัตติที่เสนอมาเข้า 
ประธานสภา อบต. ระเบียบวาระการประชุมสภาท้องถิ่นภายในก าหนดเวลาอันสมควรในสมัย

ประชุม นั้น  
กรณีท่ีมีเหตุจ าเป็นไม่สามารถบรรจุญัตติเข้าระเบียบวาระการประชุม

สภาท้องถิ่นตามวรรคหนึ่งได้ ให้บรรจุเข้าระเบียบวาระการประชุมในสมัย
ประชุมถัดไป และให้แจ้งเหตุจ าเป็นนั้น ต่อสภาท้องถิ่นในสมัยประชุมนั้น 

ถ้าหากบรรจุในสมัยถัดไปก็จะไม่ทันประกาศใช้และมีผลบังคับในเดือน
ตุลาคมนี้ คงต้องบรรจุในระเบียบวาระสมัยประชุมนี้ และคงต้องขอขยาย
ระยะเวลาต่อนายอ าเภอ ตามมาตรา ๕๓ วรรคท้าย พ.ร.บ.สภาต าบลและ
องค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมฉบับ(ฉบับที่ ๗) 
พ.ศ. ๒๕๖๒  หากสมาชิกสภา อบต.ท่านใดเห็นสมควรขอขยายระยะเวลาการ
ประชุมสภา อบต.สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ออกไปอีกจ านวน ๑๕ วัน ตั้งแต่วันที่ 
๑๖ - ๓๐ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะ ครับ 

ที่ประชุม มติที่ประชุมเห็นชอบ จ านวน ๗ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภา อบต.) 
นายอุดร  น้อยวิรก สรุป มติที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลาเราเห็นชอบขอขยายระยะเวลาการประชุม 
ประธานสภา อบต. สมัยสามัญสมัยที่ ๓ ออกไปอีก ๑๕ วัน ตั้งแต่วันที่ ๑๖ ถึงวันที่ ๓๐ สิงหาคม 

๒๕๖๖ ครับ มอบฝ่ายเลขานุการสภา อบต.ท าหนังสือขออนุญาตขยายเวลาต่อ 
/นายอ าเภอ… 



นายอ าเภอ  ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๖  เรื่องอ่ืนๆ 
นายอุดร  น้อยวิรก ระเบียบวาระท่ี ๖  เรื่องอ่ืนๆ  เรื่องของฝ่ายผู้บริหารจะแจ้งต่อที่ประชุมสภา 
ประธานสภา อบต. อบต.  เชิญท่านนายก อบต. ครับ 
นายเชาวลิต พรรื่นเริง  เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับ 
นายก อบต.โคกศิลา เรื่องจากการประชุมหัวหน้าส่วนราชการระดับอ าเภอ ผมขอแจ้งเรื่องที่เกี่ยวข้อง

กับเรา เรื่องแรก งานเกษตรเทิดพระเกียรติที่อ าเภอจัดก็ส าเร็จลุล่วงไปได้ด้วยดี 
ในส่วน อบต.เราก็สนับสนุนโรงทาน ครับ 

  เรื่องท่ีสอง การจัดกิจกรรมวันแม่แห่งชาติ วันที่ ๑๒ สิงหาคมที่จะถึงนี้ 
ใครขอเรียนเชิญ ส.อบต.ทุกท่านร่วมกิจกรรม โดยมีกิจกรรมพิธีท าบุญตักบาตร
ถวายเป็นพระราชกุศล ที่วัดศิริราษฎร์วัฒนา เวลา ๐๗.๐๐ น. , พิธีถวายเครื่อง
ราชสักการะ(พานพุ่ม) ที่หอประชุมอ าเภอเจริญศิลป์ เวลา ๐๘.๐๐ น. การแต่ง
กายชุดปกติขาวหรือเครื่องแบบสีกากีแขนขาว  และ กิจกรรมจิตอาสาพัฒนา ณ 
ศูนย์สิลปาชีพบ้านกุดนาขาม เวลา ๐๙.๓๐ น. การแต่งกายชุดจิตอาสา
พระราชทาน 

  เรื่องท่ีสาม ก าหนดการสวดมนต์สวดมนต์บทโพชฌังคปริตร ถวาย
สมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าพัชรกิติยาภา นเรนทิราเทพยวดี กรมหลวงราช  
สาริณีสิริพัชร มหาวัชรราชธิดา ขอให้ทรงหายจากพระอาการประชวรโดยเร็วใน
ส่วนต าบโคกศิลาครั้งต่อไปก าหนดเป็นวันที่ ๗ กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๖  ขอเชิญ 
ส.อบต.ทุกท่านร่วมกิจกรรม ครับ 

  เรื่องท่ีสี่ การรับบริจาคโลหิดในวันที่ ๑๗ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖  เวลา 
๐๘.๐๐ - ๑๒.๐๐ น. ณ หอประชุมอ าเภอเจริญศิลป์ ขอเชิญชวนทุกท่านครับ 
ในส่วน อบต. เราก็สนับสนุนโรงทานอยู่ครับ 

  เรื่องท่ีห้า กิจกรรมวันก านัน/ผู้ใหญ่บ้าน วันที่ ๑๐ สิงหาคมนี้ มีการ
แข่งขันกีฬาด้วย เรียนเชิญ ส.อบต.ร่วมด้วยครับ 

  เรื่องท่ีหก กิจกรรมแสงน าใจ ไทยทั้งชาติ เดิน วิ่ง ปั่น ป้องกันอัมพาต 
ครั้งที่ ๙  ณ สวนเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวเฉลิมพระ
ชนมพรรษา ๘๐ พรรษา ในวันที่ ๒๙ ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๖  ค่าสมัคร ๓๖๐ 
บาท ได้เหรียญที่ระลึก เสื้อ เจริญศิลป์เป้า ๗๗ ราย 

  เรื่องท่ีเจ็ด สรรพากรแจ้งประชาสัมพันธ์การยื่นแบบรายการเสียภาษี
ครึ่งปีส าหรับร้านค้า ผู้ประกอบการ ครับ 

  เรื่องท่ีแปด โรงพยาบาลเจริญศิลป์ท าพิธียกเสาเอกอาคารแพทย์แผน
ไทย วันที่ ๑๘-๑๙ สิงหาคม นี้ ขอเชิญชวนร่วมเป็นเจ้าภาพ ครับ 

  สุดท้ายก็ขอขอบคุณ ส.อบต.ที่เข้าร่วมกิจกรรมวันหล่อเทียนและวัน
ถวายเทียนเข้าพรรษา ที่บ้านค าบอน หมู่ ๔  ที่ อบต.เป็ฯเจ้าของโครงการ/
กิจกรรม ครับ 

 
/นายอุดร… 



นายอุดร  น้อยวิรก ขอบคุณท่านนายก อบต.ที่แจ้งเรื่องการประชุมจากอ าเภอให้ที่ประชุมสภา 
ประธานสภา อบต. อบต.ทราบครับ ต่อไปเป็นเรื่องของฝ่ายสภา อบต.เรา มี ส.อบต.ท่านใดจะ

ติดตามหรือซักถามเรื่องของสภา อบต.เรา หรือสอบถามติดตามฝ่ายผู้บริหาร 
ซึ่งสภา อบต.เราก็มีหน้าที่หนึ่งในการควบคุมการปฏิบัติงานของนายกองค์การ
บริหารส่วนต าบลให้เป็นไปตามกฎหมาย นโยบาย แผนพัฒนาองค์การบริหาร
ส่วนต าบล ข้อบัญญัติ ระเบียบ และข้อบังคับของทางราชการ  เชิญครับ เชิญ
ท่านชัยรัตน์ ทวีคูณ ส.อบต.หมู่ ๔ ครับ 

นายชัยรัตน์  ทวีคูณ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้บริหาร 
ส.อบต. หมู่ ๔ ท้องถิ่น ผมนายชัยรัตน์  ทวีคูณ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๔  ขอสอบถามผ่าน

ไปยังผู้บริหารท้องถิ่น กรณีไฟฟ้าส่องสว่างไม่สว่าง ๔ จุด มาหลายเดือน ฝาก
ผู้บริหารมีช่างหรือยัง จะด าเนินการอย่างไร 

นายอุดร  น้อยวิรก มี ส.อบต.ท่านใดจะสอบถามอีกครับ เชิญท่านวรสิทธิ์ พันธุ์ยุศรี ส.อบต.หมู่ ๒ 
ประธานสภา อบต. 
นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี   เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้บริหาร 
ส.อบต. หมู่ ๒ ท้องถิ่น ผมนายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๒  ผมมีเรื่องขอ

อภิปรายและชี้แจง ครับ เรื่องการแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจงานจ้างโครงการ
ก่อสร้างค าสั่งไปถึงคณะกรรมการตรวจงานจ้างที่ได้รับการแต่งตั้งจะได้รับเมื่อ
วันที่ผู้รับจ้างแจ้งลงงานเท่านั้น  ผมว่าต้องให้ค าสั่งถึงผู้รับการแต่งตั้งก่อน 
เพ่ือให้กรรมการได้ทราบและศึกษารายะเอียด  ผมฝากผ่านท่านประธานสภา  
อบต.ไปยังผู้บริหารก าชับเจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้องด้วยครับ 

  เรื่องที่สอง การค านวณการถอดแบบแปลน ประมาณราคากลาง ที่ผ่าน
มามีการแก้ไขตลอด เช่น โรงจอดรถท่ีกังก่อสร้าง ทราบว่าแบบถอดมาจากแบบ
มาตรฐาน  แต่ก็มีวัสดุตกหล่นไม่ครบ  ท านองนี้  ผมฝากผ่านท่านประธานสภา 
อบต.ไปยังผู้บริหารก าชับเจ้าหน้าที่กองช่างด้วยครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก มี ส.อบต.ท่านใดจะสอบถามอีกครับ เชิญท่านบุญเรือง ไชโชคดี ส.อบต.หมู่ ๖ 
ประธานสภา อบต. 
นายบุญเรือง ไชโชคดี เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้บริหาร 
ส.อบต. หมู่ ๖ ท้องถิ่น ผมนายบุญเรือง ไชโชคดี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๖  ผมขอสอบถาม

เรื่องไฟฟ้าส่องสว่าง ของหมู่ ๖ ก็ไม่สว่างหลายจุด  และเรื่องถนนเพ่ือ
การเกษตรสายโคกหลวง-วัดบ๋าบิ้ง  ถนนช ารุดขาด  ท าหนังสือมา อบต.  ซึ่ง
เป็นปัญหาของ หมู่ ๖  โดยเฉพาะในช่วงฤดูฝน จึงเสนอมาเพ่ือหาแนวทางแก้ไข
ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก มี ส.อบต.ท่านใดจะสอบถามอีกครับ ถ้ามีผมจะได้ให้ท่านนายก อบต.ตอบ 
ประธานสภา อบต. พร้อมในคราวเดียวกัน  ถ้าไม่มีผมขอเชิญท่านนายก อบต.ครับ 
นายเชาวลิต พรรื่นเริง  เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับ 
นายก อบต.โคกศิลา เรื่องไฟฟ้าส่องสว่าง ตอนนี้ อบต.เรายังไม่มีบุคลากรโดยตรง  คาดว่าจะจ้าง

เหมาเอกชนท าการซ่อมบ ารุงไปก่อน  มีคนติดต่อมาอยู่แต่ยังไม่ได้คุยกันว่าเขา
จะท าไหม  

/เรื่องการถอด… 



  เรื่องการถอดแบบ ค านวณและประมาณราคาทางผู้บริหารท้องถิ่นก็
ก าชับอยู่นะครับ หลุดโครงนี้ก็มาเจออีกโครงหนึ่ง  ก็ยอมรับครับ  ผมได้ก าชับ
อยู่ตลอดในเรื่องงานโครงสร้างพ้ืนฐาน ส่วนนี้ผมรับไว้ครับ 

  เรื่องถนนช ารุดของหมู่ ๖ ผมจะให้กองช่างส ารวจรายงานเพ่ือการแก้ไข
ต่อไปครับ 

  เรื่องไฟฟ้าส่องสว่างจะรับไว้ด าเนินการ  ถ้าหมู่ใดมีข้อมูลจุดไฟฟ้าไม่
สว่างให้แจ้งมาได้เลยครับ จะได้มีข้อมูลเพื่อส่งมอบให้กับผู้รับจ้างต่อไป 

  ส าหรับโครงการงบลงทุนประเภทที่ดินและสิ่งก่อสร้างในข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖  ได้ด าเนินการไปเกือบครบทุก
โครงการแล้ว เหลือโครงการของบ้านค าบอน หมู่ ๔ ครับ  ซึ่งโครงการได้
ด าเนินการควบคู่กับโครงการจ่ายขาดเงินสะสม ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก เรื่องข้อมลูไฟฟ้าส่องสว่างช ารุดไม่ติดผมอยากให้แจ้งวันนี้เลย ถ้าเป็นไปได้ 
ประธานสภา อบต. จะได้รวบรวมส่งวันจันทร์ที่จะถึง  เรื่องช่างไฟฟ้าอยากได้คช่างในต าบลวัน

จันทร์จะประสานให้มาพบนายก อบต.อยู่ครับ  เชิญท่านวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี ส.
อบต.หมู่ ๒ ครับ 

นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี   เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้บริหาร 
ส.อบต. หมู่ ๒ ท้องถิ่น ผมนายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๒  ท่านนายก 

อบต.ท่านยังไม่ได้ตอบค าถามผมเรื่องค าสั่งแต่งตั้งคณะกรรมกรตรวจงานจ้าง 
ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก ครับผมลืมให้ ส.อบต. ทวนค าถาม  เชิญท่านนายก อบต.ครับ 
ประธานสภา อบต.  
นายเชาวลิต พรรื่นเริง  เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับ 
นายก อบต.โคกศิลา ตามท่ีท่านท้วงติงเรื่องการแจ้งค าสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจงานจ้างจะได้

ก าชับเจ้าที่ที่เกี่ยวข้อง  ซึ่งปกติก็ท าค าสั่งก่อนอยู่แล้ว จะขออนุญาตให้ท่านปลัด
ชี้แจงเพ่ิมเติม 

นายอุดร  น้อยวิรก มี ส.อบต.ท่านใดจะสอบถามอีกครับ เชิญท่านวรจิตร พันธุ์ยุศรี ส.อบต.หมู่ ๕ 
ประธานสภา อบต. 
นายวรจิตร พันธุ์ยุศรี เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้บริหาร 
ส.อบต. หมู่ ๕ ท้องถิ่น ผมนายวรจิตร พันธุ์ยุศรี  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๕  ผมมีข้อสังเกต

โครงการต่างๆ รวมทั้งโครงการที่ ส.อบต.หมู่ ๒ เรียนมา  โครงการที่ออกแบบ  
มีการถอดแบบค านวณผิดพาดที่ผ่านมาก็ผิดพลาด  กรรมการตรวจรับงานจ้าง 
ตรวจสอบวัสดุที่ผ่านมาไม่ได้รับการประสานงานล่วงหน้าจากช่างผู้ควบคุมงาน  
ผมรู้สึกว่าเป็นการด าเนินการข้ามขั้นตอน  การตรวจรับงานจ้างแนะน าส่งแก้ไข  
ให้มีการเก็บงาน รวมวัสดุเศษเหลือบริเวณงาน  ก็รับปากว่าจะท า แต่ก็ยังไม่
ด าเนินการ  ผมฝากแจ้งผู้รับจ้างที่รับปากด้วยครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก มี ส.อบต.ท่านใดจะสอบถามอีกครับ เชิญปลัด อบต.ครับ 
ประธานสภา อบต. 

/นายวีระ… 
 



นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต. อบต.  เรื่องการแจ้งค าสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจรับงานจ้างโครงการ

ก่อสร้าง ปกติในการด าเนินการของ อบต.เรา ขั้นตอนวิธีด าเนินการเริ่มแรก
หน่วยงานเจ้าของงบประมาณตรวจสอบแผนด าเนินงาน ขออนุมัติงบประมาณ 
เมื่อนายก อบต.อนุมติงบประมาณแล้วเรื่องจะไปที่กองคลัง กองคลังจัดท า
รายงานขอจ้างตามระเบียบข้อ ๒๒ และขมวดท้ายขอแต่งตั้งคณะกรรมการ
ก าหนดราคากลาง คณะกรรมการตรวจรับงานจ้างและหรือคณะกรรมการอ่ืน
แล้วแต่กรณี พร้อมแนบร่างค าสั่งลงนาม ดังนั้น การแจ้งเวียนค าสั่งก็แจ้งใน
ขั้นตอนนี้ได้ หากมีรายละเอียดแบบแปลนที่ยังไม่ก าหนดราคากลาง ก็สามารถ
ส าเนารายละเอียดแบบแปลน พร้อมกับค าสั่งแจ้งเวียนค าสั่งในข้ันตอนนี้ได้  
เพ่ือให้กรรมการตรวจรับงานจ้างได้ศึกษารายละเอียดเบื้องต้นก่อน  หากหา
ผู้รับจ้างได้ กองคลังก็ส่งส านาสัญญาจ่างก่อสร้างแจ้งเวียนให้กรรมการทราบ
และศึกษาประกอบการตรวจรับได้ ครับ เนื่องจากส่วนใหญ่หากจะส่งในขั้นตอน
หลังจากลงนามในสัญญาจ้างแล้ว ในสัญญาจ้างส่วนใหญ่จะระบุให้ผู้รับจ้างเข้า
ท างานในวันถัดจากวันลงนามในสัญญาจ้าง ซึ่งอาจท าให้การเตรียมตัวของ
คณะกรรมการตรวจรับงานจ้างไม่ทันหรือรู้ตัวภายหลัง ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก โครงการถนนเพ่ือการเกษตรช ารุด หมู่ ๖ ช ารุด ส.อบต.จะแจ้งเองหรือลงนาม 
ประธานสภา อบต. เองหรือแจ้งจากที่ประชุมได้ไหม อยากให้ผู้บริหารหรือปลัด ชี้แจง หรือเป็น

หนังสือมาจากผู้น าเท่านั้น  เชญิท่านวรจิตร พันธุ์ยุศรี ส.อบต.หมู่ ๕ 
นายวรจิตร พันธุ์ยุศรี เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้บริหาร 
ส.อบต. หมู่ ๕ ท้องถิ่น ผมนายวรจิตร พันธุ์ยุศรี  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๕  ความเดือนร้อน

ของประชาชนประสานผ่านผู้น าชุมชนหรือไม่อย่างไร  หรือมีแนวทางปฏิบัติ
อย่างไร  บางทีทางผู้น าไม่ให้ความร่วมมือ  ถ้าท าได้ก็อยากท าอย่างที่ท่าน
ประธานสภา อบต.เสนอ  หรือเสนอสภา อบต.ด าเนินการเลยได้ไหมกรณีท่ีทาง
ผู้ใหญ่บ้านไม่ให้ความร่วมมือ 

นายอุดร  น้อยวิรก มี ส.อบต.ท่านใดจะสอบถามอีกครับ เชิญท่านวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี ส.อบต. 
ประธานสภา อบต. หมู่ ๒ ครับ 
นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี   เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้บริหาร 
ส.อบต. หมู่ ๒ ท้องถิ่น ผมนายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๒  ผมในฐานะ

คณะกรรมการ ศพด. ผมเรียนสอบถามบทบาทหน้าที่ผู้ประกอบอาหารกลางวัน 
ศพด. จัดรูปแบบใด  อยากให้ชี้แจงให้เข้าใจ  การถูกหลักอนามัย  ตามค่าราย
หัวเด็ก  เพียงพอต่อเด็ก  ผมสังเกตุดูและจากการที่ผู้ปกครองบอกเล่าบางวัน
อาหารหม้อหนึ่ง รู้สึกดูว่าจะไม่สมดุล เหมาะสมกับภาวะโภชนาการ  เสียง
สะท้อนจากผู้ปกครองว่ามา  รวมถึงการพูดจา  กิริยาท่าทางในการรับส่งเด็ก  
การประพฤติการปฏิบัติผู้ปกครองไม่ค่อยจะพ่ึงพอใจสักเท่าไร 

นายอุดร  น้อยวิรก ส.อบต.เรามีหน้าที่ตรวจสอบ ควบคุมการปฏิบัติงานของฝ่ายผู้บริหารให ้
ประธานสภา อบต. ให้ปฏิบัติงานเป็นไปตามอ านาจหน้าที่และระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้องก็

สามารถท้วงติง เสนอแนะได้ครับ เชิญเชิญท่านวรจิตร พันธุ์ยุศรี ส.อบต.หมู่ ๕ 
/นายวรจิตร... 



นายวรจิตร พันธุ์ยุศรี เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้บริหาร 
ส.อบต. หมู่ ๕ ท้องถิ่น ผมนายวรจิตร พันธุ์ยุศรี  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๕  ขออนุญาต

เพ่ิมเติมในฐานะกรรมการ ศพด. ขอติดตามเรื่องค่าวัสดุ อุปกรณ์สื่อการเรียน
การสอน ไม่ทราบว่า อบต.ผลักเงินออกไป ศพด.แล้วหรือยัง ทางผู้ปกครองฝาก
สอบถามมา ซึ่งเคยถามผ่านไปยังปลัด อบต.แล้ว 

  เรื่องเงินผู้สูงอายุบางท่านอายุ ๗๐ ปีแล้วแต่ยังได้รับอัตราเดิม คือ 
๖๐๐ บาทอยู่ ซึ่งเกินมาแล้วสองสามปี  ผมฝากติดตามด้วยครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก เรื่องของ ศพด. ในเรื่องบทบาทหน้าที่ของประธานคณะกรรมการ ศพด./ 
ประธานสภา อบต. กรรมการ ศพด.  แนวทางปฏิบัติที่ผ่านมาเชิญประชุมเพียงในนามเป็นพิธี ซึ่งผม

รู้อ านาจหน้าที่เป็นอย่างดี  แนวทางปฏิบัติอย่างไรก็เป็นอย่างงั้น ผมฝากด้วย มี 
ส.อบต.ท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ เชิญครับ  ถ้าไม่มีผมจะได้เชิญท่านนายก 
อบต.ตอบ เชิญนาก อบต.ครับ 

นายเชาวลิต พรรื่นเริง  เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับ 
นายก อบต.โคกศิลา การท าหนังสือถ้าหกาเสนอเรื่องขอความช่วยเหลือต่อที่ประชุมแล้วก็สามารถรับ

เรื่องได้เลย  ถ้าอยู่นอกการประชุมก็ต้องท าเป็นหนังสือ  ถ้ามาจากหมู่บ้านก็
ผู้น าหมู่บ้านลงนาม  ถ้าปัญหาไม่มีบันทึกการประชุมก็เขียนสภาพปัญหามา  แต่
ถ้าเป็นเรื่องเสนอในแผนก็ต้องมีบันทึกการประชุมแนบมาด้วย ตอนท้ายขอ
เสนอให้ปลัดชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 

  เรื่องอาหารกลางวัน ศพด. ตามระเบียบให้นายก อบต.มอบอ านาจให้ 
ศพด.ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้าง ซึ่งตามวงเงินก็เป็นการจัดหาวิธีเฉพาะเจาะจง  
ซึ่งเรื่องอาหารน้อย ไม่เหมาะสมผมเองก็ไม่ได้ลงไปดู  อ านาจอยู่ที่กรรมการ 
ศพด.ถือว่ามีมาก ทั้งอ านาจการอนุมัติ เห็นชอบงบประมาณ แผนฯ  ซึ่งมี
นักวิชาการศึกษาเป็นตัวเชื่อมในการตรวจนิเทศและติดตาม  ซึ่งอาหารกลางวัน
เด็ก คณะกรรมการตรวจรับแต่ละวันหนึ่งในหนั้นมีผู้ปกครองเด็กร่วมด้วย ผมจะ
ให้นักวิชาการศึกษาลงไปตรวจนิเทศและรายงาน  ส่วนเรื่องกิริยามารยาทต่างๆ 
จะรับไว้ให้ซักซ้อมครู กรรมการ ศพด.สามารถจัดการได้ครับ 

  ส่วนเรื่องค่าชุดและอุปกรณ์การเรียนการสอนผลักลงไปแล้วครับ  ปกติ
เปิดเทอมก็ผลักลงไป ซึ่งตอนนี้เงินจัดสรรก็ได้รับแล้ว ผลักลงอาทิตย์ที่แล้วครับ 

  เรื่องค่าเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุจะให้เจ้าหน้าที่ติดตามให้ครับ 
นายอุดร  น้อยวิรก ขอบคุณท่านนายก อบต.ที่ตอบข้อซักถาม ส.อบต. ท่านนายก อบต.ตอบค าถาม 
ประธานสภา อบต. ไม่ครบ ทักท้วงได้นะครับ เชิญปลัด อบต.ครับ   
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต. อบต.  เรื่องการท าหนังสือกรณีท่ีท่านส.อบต.ถาม ผมเห็นว่าเป็นเรื่องร้องทุกข์

ขอความช่วยเหลือ ตรงนี้ผู้ที่เดือดร้อนหรือขอความช่วยเหลือสามารถลงนามใน
หนังสือส่งมาได้เลยครับ ซึ่งอาจจะมีหลายคนก็ได้ ที่ประสบปัญหาเดียวกัน เมื่อ
มาถึง อบต.ก็จะพิจารณาดูว่าอยู่ในอ านาจหน้าที่ อบต.ไม่ ถ้าอยู่ก็จะส่งไปยัง
หน่วยงานในสังกัดที่เกี่ยวข้องด าเนินการ หากไม่อยู่ก็จะประสานส่งเรื่องไปยัง
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องต่อไป ครับ  กรณีนี้ถ้าหากท าเรื่องเข้ามาแล้ว อาจเสนอต่อ 

/ที่ประชุม… 



ที่ประชุมหมู่บ้านของผู้ใหญ่บ้านให้ทางหมู่บ้านได้รับทราบและประสานต่อไปได้
เช่นกัน หรือหากจะเสนอเรื่องผ่านทางผู้น าเลยก็ได้เช่นกัน กรณีเสนอผ่านทาง
สภา อบต.ก็ถือว่าท่านได้เสนอแล้วเช่นกันครับ ซึ่งปัจจุบันการเสนอเรื่องมีหลาย
ช่องทางครับทั้งทางสื่ออิเลคทรอนิกส์ก็ได้เช่นกัน 

นายอุดร  น้อยวิรก เรียน ส.อบต.ทุกท่าน ท่านผู้บริหารท้องถิ่น  สภา อบต.เราได้ประชุมต่อเนื่องกัน 
ประธานสภา อบต. จนครบตามระเบียบวาระแล้ว  ผมขอปิดการประชุมครับ  
 
ปิดการประชุมเวลา  ๑๓.๑๕ น. 
 
 

(ลงชื่อ)  วีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร    ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
            (นายวีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร) 

  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 

 
    (ลงชื่อ)       อุดร  น้อยวิรก    ผู้ตรวจบันทึกการประชุม 
                                                  (นายอุดร  น้อยวิรก) 
                                   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 
 
 

เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 

- กรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา อบต.โคกศิลา สมัยสามัญ  สมัยที่ ๓  ครั้งที่ ๑ ปี พ.ศ. ๒๕๖๖
เมื่อวันที่  ๔  สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖๖  ถูกต้องแล้ว 

 

                        (ลงชื่อ)            ประธานกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

                                     (นายบุญเรือง  ไชโชคดี) 
         สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา หมู่ที่ ๖   
                      

                     (ลงชื่อ)                                  กรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

                                 (นายชัยรัตน์ ทวีคุณ) 
    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา หมู่ที่ ๔ 
 

                        (ลงชื่อ) กรรมการและเลขานุการตรวจสอบรายงานการประชุม 

                                     (นายนิติศิลป์  สายสุข) 
    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา หมู่ที่ ๑ 

/การรับรอง… 



 
 
 
การรับรองรายงานการประชุม 

- รับรองรายงานการประชุมในสมัย สามัญ  สมัยที่ 3 ครั้งที่  1  เมื่อวันที่  15 สิงหาคม 2567   

-........................................................ .............................................................................................................  

 

    (ลงชื่อ)  

                                                (นายอุดร  น้อยวิรก) 
                                 ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโคกศิลา 
 


